
 

22. maj 2024 

 

Referat af  menighedsrådsmøde tirsdag d. 4. juni 2024 kl. 19 i Sværdborg.  

Mødet afholdes fælles for Sværdborg-Lundby og Bårse-Beldringe MR 

Tilstede  :  

Sværdborg-Lundby:  Børge, Marianne, Else, Bente, Simone, Peter, Finn, Susanne, Jacqueline.  

Bårse-Beldringe: Sanne, Morten, Hilda, Uta, Helle, Lene. 

Samt  præst Lars, præst Sarah, Henrik gartner, Leif bygningssagkyndig.  

Afbud: Bent.  

Tilhørere: Johny, Svend Erik.  Fraværende:  

Punkt  Drøftelse    Beslutning 

1. Godkendelse 
af dagsorden 
og evt. 
tilføjelse af 
nye punkter 

 

 

 

 

Godkendt.  

2. Økonomi Regnskabsfører Heidi indledte med at forklare, hvordan 
de nye budgettal skal forstås og læses; herunder at der 
fremover skal skelnes ml. arbejdstimer på kirkegård og 
ved kirketjeneste mm. Præstegårdshavens vedligehold 
skal høre under præstegårdskassen. Præstegårdskassen 
reguleres i forhold til budget og fordeling på kirkerne; 
der søges yderligere 170.000 kr..  

Bårse-Beldringe budget 2025: Heidi gennemgik alle 
poster og forklarede sammenhængen i budgettet – 
tallene passer men skal fordeles anderledes. Målsætning 
/vision godkendt.  

Løn til kasserer tilpasses med tilbagevirkende kraft.  

Bårse-Beldringe søger 5% midler til fældning af tre træer 
i præstegårdshaven og omlægning af flisegang til kirken. 

Sværdborg-Lundby budget 2025. Heidi gennemgik 
budgettet og forklarede alle poster ud fra ligning på 
2.019.000 kr.. Vi budgetterer med et overskud på 
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131.000 – det dækker nogenlunde det, der mangler i 
Bårse-Beldringe. Målsætning / visioner gennemgået.  

Anlægsønsker. Sværdborg kalkning af ringmur 205.580 
inkl. moms, Lundby kalkning af ringmur 141.138 inkl.  
moms., nedlæggelse af gravsteder i Sværdborg 
100.000kr., material-plads Sværdborg 50.000 kr., hække 
og forlængelse af gravsteder i Lundby 80.000 kr., projekt 
Engelholm gravsted (rekr. område) 55.000 kr..  

Alle anlægsønsker gennemgået og vedtaget.  

Ønsker vi 4 sogne at bruge Heidi som regnskabsfører i 
2025. Drøftet og vedtaget.  

 

afleveret d. 03-06-
2024 10:56 

 

Anlægsønsker 
gennemgået og 
vedtaget.  

 

 

Vedtaget at bruge Heidi 
som regnskabsfører.  

3. Præster  
Sarah og Lars 

Sarah: Siger stor tak for de to indsættelser, god dag og 
var træt bagefter – siger også tak for gaver fra MR og 
menighed.  

Lars: Ikke noget at sige. 

 

 

 

4.  Formand  

Peter og Uta 

Kort referat fra menighedsmøderne: Bårse-Beldringe 
havde ingen besøgende. Uta: Vi havde møde om skoven, 
der kom 60 mennesker – et virkeligt godt møde! 

Sværdborg-Lundby havde ca. 10 gæster med god debat 
om mange ting - referat sendes til Sumee, så hun sætter 
det på hjemmesiden.  

Else: Er det vedtaget at nedlægge gravsteder og hvor 
mange? Peter: Det er ikke vedtaget endnu, men vi har 
søgt om penge til regulering af kirkegården.  

Peter: Else ønsker punkt op igen om borgere kan få 
taleret før et rådsmøde, vi har tidligere nedstemt dette, 
men hun ønsker det på igen – det blev omtalt på 
menighedsmødet. Else: Vil gerne have at menigheden 
sidder med ved bordet, så de får indblik i arbejdet. Og 
hun vil gerne have, at folk skal få mulighed i 15 minutter 
før mødet for at spørge om de ting, de måtte have 
interesse i. Bente og Peter – møderne er åbne, og man 
skal skrive til formanden med spørgsmål. Finn – tilslutter 
sig meningen om, at man kan stille spørgsmål skriftligt og 
kan høre med, men at vi ikke skal have henvendelser op 
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på rådsmødet. Lars: Tilslutter sig at hvis der er 
medlemmer af menigheden, som har spørgsmål eller 
klager, så kan de skrive til formanden. Bente: Vi kan selv 
opfordre folk til at komme med til møder, så de får et 
indblik i vores arbejde. Afstemning: Kun 2 stemte for, så 
det er ikke tiltrådt.  

5. Næstformænd Præstegårdsudvalg. Intet nyt – alt er færdigt og det 
officielle budget bliver fremsendt.  

 

6. Kirkeværge Søge om at konvertere de afsatte midler (306.000 kr.) til 
at renovere køkken og indrette H-toilet i nuværende 
entre og køkken i Sværdborg.  Vedtaget på sidste møde 
at anvende skitse 2, kan arkitekt Jesper udfærdige 
tegninger, så projekt kan påbegyndes i år?  

Brandeftersyn – Norit eller Falck? Vi undersøger til næste 
møde, om Norit er grønnere.  

Vedtaget at søge.  

 

7.  Hjertestarter – er opsat. Hilda sørger for, at hjertestarter 
i Sværdborg bliver registreret.  

 

8. Kirkegårdsudvalg Der er intet nyt.   

9. Eventuelt Jacqueline: Var på kursus med børnetjenesten – et 
tilbud for de store børnehavebørn – forløb med 
højtiderne. Det vil blive taget op i aktivitetsudvalget, 
der er møde 5-6. Lars: Sanya er fantastisk for kirken 
– hun ønsker at lave babysalmesang udover 
korarbejdet.  

Simone var til møde vedr. ’Børn i bevægelse’ – 
tages med til aktivitetsudvalgsmødet, var interessant 
og et godt initiativ fra kommunens side; kommunen 
inviterede kirken. Debat om muligheder og fordele 
ved bevægelse for børn i kommunen.  

Else: Fordelingsnøglen vedr. det kommende 
menighedsråd? Lars: Fordeles med hhv. 2 og 3, det 
er fastlagt ud fra faste regler. Peter: Lige nu er vi 
bundet af hhv 2 og 3 medlemmer i det kommende 
menighedsråd.  

Møder i august, september og oktober:  
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Møde slut kl. 21.20, ref. MK.  

 

 

Tirsdag d. 13. august, tirsdag d. 10. september, 
onsdag d. 9. oktober og onsdag d. 20. november 
(konstituering).   

Lukket møde  Intet.   


